4436 a) Om ett polynom ar delbart
med polynomet x?-4
sa maste de ha samma
nollstillen x = = 2.

b) gl) =x*-3x%-4
h() =x3 + x2-4x-4
4437 a) f(3) =0
b) p-1) =0
¢ h(2i)) =0 h(-2i)=0
d) g(-5)=2632 g(2)=0 g(3) =0
Kommentar:
g(x) dr delbart med x -2 och
x-3
44383a) k=-4
b) k=1,5
Lésning:
3P +k (32-k-(-3)+9=0
12k =18
K=15
k=2 eller k=-1
d)k=3 eller k=4

44392) q = +2
4440 33— 4x - 11

b) Allaa.

Historik: Carl Friedrich Gauss

1 Ekvationen har fem rétter.

2 Alm

3 Vihar ett polynom f(x) med
hogsta grad n.
Enl algebrans fundamentalsats
finns det minst en rot x, tll
) =0
Enl faktorsatsen &r (x—x,) en
faktor till f(x) s&
fG) = (r—x7)g()
dér g(x) ér ett polynom med
hogsta grad n-1.
Resonemanget upprepas n
ganger och vi har visat att det
finns exakt n rétter tll f(x).

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR

4444 Ekvationen har 30 rotter.

4445x,=1 x,=-2 x,=-5
Ledtrad:
Dividera polynomet med (x - 1).
4446x, =-5 x,=-i xy3=i
Ledtrad:

Dividera polynomet med (x + 5).

4447 p(2-50) =0
Ledtrdd:
For polynom med reella
koefficienter dr icke-reella
rotter konjugerande par.

4448z, =0
Ledtrad:
2(z%2-42+5)=0

4449 a) 4 rotter
Motivering:
Ekvationen &r av fjarde
graden.
b) x;, =3i
X, =-3i
Xz=x4=1

4450 -6i och 4 + i
Ledtrad:
For polynom med reella
koefficienter dr icke-reella
ritter konjugerande par.

4451x, = -2, x,, = % 1 =430

Z, =241 2,=2-1i

4452z, , = i, 3,=3,2,=-2

4453 a = 7 gerlosningarna x, = -1,
Xy = _% (1 =231

4454, = +1,x,, = % (3 +y30)

4455x,=1, x,=-2, x,=3

4456z, =1%1, 35, = =1

4457 z,, + 31, 7,,=-3 +i

4458 Lisning:

(-3):2:4=-24=
= konstanttermen med ombytt
tecken,

-3 +2+4=3=
= koefficienten framfér x*> med
ombytt tecken.

4459 Lésning:
Bryt forstut 4 sd attvi firen 1:a
framfor tredjegradstermen:

4(x37}}x2m3x + ;3;) -

1 3
3:(=43) —=-==
13- (43 A
= konstanttermen med ombytt
tecken.

1.1
\@+(—‘f§)+z 3

koefficienten framfér x2 med
ombytt tecken.

4460 Antag att ekvationen
el R e o M
+ayx+a,=0
har rotterna py, py, P3 .- s Pye
DA giiller
@, ==(py+pa+py+...+p,)
ag(-1)"=(p,"Py Py - P,)

4461 x*-x>+ 4x-4=0
Ledtrad:
Anta att rétterna till den givna
ekvationen &r p,, p,, p5.
D4 dr rotterna till den sékta
ekvationen p3, pZ, pi.
Anvind sedan de tre sam-
banden mellan rétter och
koefficienter pa sidan.

4502 U = Re {15e 0%}

4503 a) 50 Hz

b) Med 230 V menar man att en
likstromskrets med spéan-
ningen 230V ger samma
effekt som véxelspanning
med amplitud 325 V.

4504 I = 10 cos (10mt)
I=U/R = Re{30e1%%/3} =
= Re{10 e %™ }=10cos(107L)

450571 = 1,9 cos (20wt + n/2)
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